

О мае месяце для дошкольников

Древнерусское название мая - травень, цветень да еще песенник. Зеленеет, цветет и веселится все в природе. В народе говорят: «Май леса одевает, лето в гости ожидает». Да еще отмечали: «Соловей запел - весна пошла на убыль, лето на прибавку». Прибывают последние пернатые на места гнездовых, выют гнезда и подправляют старые, высиживают птенцов. Май самый теплый месяц весны. Цветочные поляны пестрят разными цветными палитрами, сочная зеленая трава уже вовсю буйнит на лесных опушках и городских скверах, деревья облачились в зеленый наряд, а птицы поют не утихая. Замечательные стихи о прекрасном месяце весны не оставят никого равнодушным. Наслаждайтесь весенней свежестью и прекрасными стихами.

Май

Я пройду по лесам, много птичек есть там.
Все порхают, поют, гнезда теплые выют.
Побываю в лесу, там я пчёлку найду,
И шумят, и жужжат, и работать спешат.
Я пройду по лугам, мотыльочки есть там,
Как красивы они в эти майские дни!

С. Маршак



Вести из детского сада

Городской шашечный турнир среди детских садов

Шашки – увлекательная игра, созданная народом. Некоторые учёные склонялись к мысли, что шахматы и шашки родственны. Несмотря на то, что шашки и шахматы совершенно разные игры, они давно верно служат людям не только для развлечения, но и для развития умственных и аналитических способностей, часто конкурирующих между собой. И родители в первую очередь должны осознавать, как благотворно влияет игра в шашки на подготовку к школе, позволяет ребенку развиваться гармонично и тренировать умственные и творческие способности. В нашем дошкольном учреждении прошел шашечный турнир среди детей семи подготовительных групп нашего города.

Местом проведения турнира был МБДОУ ЦРР детский сад «Теремок». Разработали положение, назначили судей. Также были приглашены и гости: администрация и педагоги ДОУ города Северобайкальск. И вот начинается турнир: 28 участников ждут начала. И вот началась игра. Все дети старались, играли достойно, как великие гроссмейстеры. Незаметно пролетело время. Конечно победителями становятся не все!

I место – детский сад «Серебряное копытце»;

II место - детский сад «Теремок»;

III место – детский сад «Подснежник».

Но стремление к победе важнее. Все команды – участники были награждены медалями, грамотами, призами.



Фестиваль – конкурс театрализованных постановок «Путешествуем по России»

Российская Федерация – многонациональная, многокультурная, многоязычная страна. Национальный состав населения России отличается значительным культурным и языковым разнообразием: на территории страны проживают более 180 народов. Важнейшим направлением работы МБДОУ является духовное, нравственно – патриотическое воспитание детей дошкольного возраста, укрепление интереса к отечественной истории, культуре, искусству, развитие толерантного отношения к людям разных национальностей, проживающих на территории России, расширение представления о людях разных национальностей, проживающих в России.



Группа «Звёздочка» - «Кавказское гостеприимство»



Группа «Солнышко» - Русская народная сказка «Колобок»



Группа «Забава» - «Мудрый отец»



Группа «Цветок» - «Мы встречаем Сагаалган»

Группа «Аистёнок»



Анисимов Илья с мамой Алёной Александровной
Чалова Варя с мамой Риммой Леонидовной

«Раскрыли секреты русской народной игрушки и показали, как русский народ умеет веселиться»



Коваль Андрей с мамой Викторией Васильевной

Нефёдова Вероника с мамой Светланой Александровной

«Познакомили с укладом жизни и традициями цыганского народа»



**Хамаганов Александр с мамой Юлией Анатольевной
«Рассказали о национальном костюме и обычаях бурятского народа»**



Наша Северобайкальская земля сдружила все народы

2017 год экологии в России

В дошкольном возрасте ребёнок увлечён окружающим миром и задача взрослых – поддержать у детей интерес к природе родного края и воспитание экологической культуры дошкольников. Эффективным средством решения задач экологического воспитания дошкольников являются **экологические акции**.

Участие в экологической акции предоставило возможность воспитанникам осознать всю глубину проблемы загрязнения природы и защиты окружающей среды, самостоятельно искать решение этой проблемы, проявить творчество, оценить результаты своей деятельности.



Младшая группа «Звёздочка» - «Сохраним Байкал»



Младшая группа «Ромашка» -
«Берегите первоцветы!»



Подготовительная группа «Забава» -
«Вода – наш друг»



Вторая группа раннего возраста «Белочка», «Сказка» -
«Сохраним Нерпу на озере Байкал»



Подготовительная группа «Цветок» - «Жалобная книга природы»



Старшая группа «Радуга» - «Чистая планета – Здоровая Земля»

Нужен мир народам мира, а война им не нужна!

Нужен мир тебе и мне,
Чистый воздух на заре,
Птичий гомон, детский смех
Солнце, дождик, белый снег.
Лишь война, лишь война
На планете не нужна!

(М. Джумаева)

День Победы – великий праздник. Но это и день памяти, скорби и предупреждения: человечество должно сделать всё, чтобы те страшные события никогда не повторились. А наш долг – помнить и передавать память поколениям, выросшим в мирные годы.



**В г.Северобайкальске воспитанники МБДОУ ЦРР – детский сад «Теремок»
приняли участие в конкурсе детских рисунков на тему «Пожарные России»
посвящённого «Дню пожарной охраны»**

Дармаева Алтана - 1 место

Жилин Владимир – 3 место

Качалкова Кристина – 1 место

Пак Тимофей – 3 место

Прокопенко Олег – 2 место

Цыренжапова Дарья – 2 место

Результат участия нашего детского сада в республиканской акции «Защитим лес
ото пожара» -3 место



Республиканское Агентство лесного хозяйства

Государственное бюджетное учреждение
дополнительного образования
«Республиканский эколого-биологический центр учащихся
Министерства образования и науки Республики Бурятия»

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ПРИРОДООХРАННАЯ АКЦИЯ

«ЗАЩИТИМ ЛЕС ОТ ПОЖАРОВ»

ДИПЛОМ

III степени

НАГРАЖДАЕТСЯ

**МБДОУ ЦРР – детский сад «Теремок»,
г. Северобайкальск,**

Руководитель АЛХ РБ

Директор ГБУ ДО
«РЭБЦУ МОиН РБ»



А.В. Мартынов

В.Н. Тимофеев



Праздник «Выпускной бал» - это очень трогательный, волнительный и радостный праздник! Его все с нетерпением ждут в конце мая. Конечно, это особый сценарий, это специальная подборка стихов, это особая сюжетно-игровая линия выпускного сценария, это участие каждого ребенка и проявление выпускниками своих знаний и умений, это особая гордость педагогов и родителей за своих выпускников! В МБДОУ ЦРР – детский сад «Теремок» с 25 по 31 мая 2017 года начались выпускные балы. Наши подготовительные группы «Забава» и «Цветок» провожают своих воспитанников в школу. А наши музыкальные руководители, постарались, чтобы праздник для детей получился ярким, красочным и запоминающимся за что им огромное спасибо!

Желаем всего самого лучшего юному выпускнику 2017г. детского сада «Теремок». Пусть школа, которая ждет впереди, не разочарует и не погасит радостного, любопытного огонька в детских глазах и пусть мир всегда преподносит только самые приятные и интересные сюрпризы.



Проведем лето с пользой

Лето - это прекрасная пора для игр и развлечений, но когда отдых несет в себе и развитие – он становится еще полезнее.

Лето – это масса времени для непринужденных бесед и занятий с детьми на свежем воздухе.

Важно организовать с детьми игры – полезные для развития, расширяющие кругозор и знания ребенка об окружающей красоте природы. Гуляя на участке можно найти множество предметов и объектов живой природы, чтобы их описать, составить предложение, придумать рассказ или развить мелкую моторику.

Полезно проводить разнообразные наблюдения за погодой, сезонными изменениями в природе, растениями, птицами, животными, людьми. Все это нужно комментировать, обсуждать, оформлять в виде беседы. Новые, незнакомые ребенку слова следует объяснять, повторять несколько раз, научить ребенка понятно выговаривать их.

Полезно вслушиваться в звуки улицы: шелест листьев, голоса птиц, звуки ветра, дождя и т.д. это развивает слуховое внимание.

Можно организовать экспериментальные опыты, с изучением свойств воды, песка, травы, росы. Подобные занятия расширяют не только кругозор детей, но и пополняют активный словарь существительными, прилагательными, глаголами.

Игры и упражнения можно придумывать самому и предлагать их детям, главное, чтобы любое задание несло в себе поучительную, обучающую цель.

Поиграть с детьми:

«Назови деревья». Дети называют деревья, растущие во дворе (городе, лесу, парке, деревне). Совместно со взрослым рассматривают ствол, листья, определяют их цвет, форму, размер.

«Какая трава?». Обратит внимание детей на траву, на ее свойства и признаки. Дать детям возможность пощупать ее, сравнить между собой.

«Аромат». Предложить детям понюхать различные растения: цветы, траву, листья деревьев, кору. Это развивает чувство обоняния, а если ребенок будет подбирать к каждому аромату прилагательные, то расширится и активный словарь.

«Построй фигуру». Играя в песочнице, предложите детям построить замки: высокий, ниже и низкий. Прорисовать окошки определенного количества(формы). Пусть назовут все фигуры, пересчитает окна, двери.

Сделать крышу заданной формы и т.д. Это способствует математическому развитию и навыку счета.

«Опыты с песком». Интересно для детей провести элементарные опыты с песком. Экспериментируя, добавляя разное количество воды и главное описывать весь процесс словами, используя прилагательные и глаголы в зависимости от консистенции песка (сырой, мокрый, жидкий, сухой, лепится, рассыпается и т.д.)

«Четвертый лишний». Взрослый называет 4 предмета, три из которых связаны каким-либо признаком, а четвертый из другой категории, ребенок должен выделить лишний предмет и аргументировать свой ответ. Например, снег, дождь, сапоги, град; дерево, цветок, кустарник, камень и т.п.

«Назови признак». Предложить детям назвать признаки лета, воды, растений и т.д.

«Съедобное – несъедобное». При броске мяча, ребенок его ловит, если прозвучало только съедобное.

«Жук и бабочка». Рассмотрите насекомых и найдите отличия: бабочка белая, желтая, крылышки тонкие; жук меньше бабочки, крылья жесткие; бабочка летает, жук ползает, летает, жужжит и т.д. Аналогичным способом можно сравнить другие объекты природы.

Проводя игры и упражнения с детьми, важно, чтобы дети отвечали полным ответом, верно проговаривали слова, правильно строили предложения и могли аргументировать ответ.

Чем заниматься с ребенком летом?

Летом хорошо отдохните, больше гуляйте, поезжайте куда-нибудь отдохнуть. Во время летних поездок обсуждайте и делитесь с ребенком впечатлениями об увиденном. Учите поддерживать беседу, поощряйте умение высказывать свое мнение, способность рассуждать, давать адекватные причинные объяснения происходящему. Составляйте с ребенком рассказы о своих прогулках и путешествиях.

Познакомьте ребенка со своими обязанностями на работе, расскажите, чем важен ваш труд.

Читайте больше детских книжек, запишитесь в детскую библиотеку, пусть ребенок меньше времени проводит за компьютером. После прочтения

обсудите прочитанное, назовите жанр произведения, его автора и название, попросите ребенка пересказать прочитанное.

Посещайте водоемы, закаляйте ребенка, учите плавать, предварительно побеседуйте о правилах поведения на воде.

На прогулках по городу обратите внимание на правила дорожного движения, на дорожные знаки и сигналы светофора, побеседуйте о правилах перехода перекрестков, дороги без светофора.

Не забывайте и о повторении пройденного материала. Закрепите умение сравнивать предметы по длине, ширине, высоте, толщине на глаз, а затем проверьте путем наложения или приложения. Упражняйте в порядковом счете в пределах 10, задавая вопрос, который по счету.

Закрепите с ребенком знания о временах года, месяцах, днях недели.

Поощряйте интерес ребенка к классификации предметов, к их свойствам и материалам, из которых они изготовлены.

Закрепляйте умение определять место звука в словах, подбирать к существительному несколько прилагательных.

Поощряйте желание ребенка зарисовывать свои впечатления различными средствами (красками, карандашами, мелками, фломастерами), чтобы потом поделиться ими с друзьями и педагогами.

Уважаемые читатели нашей газеты ещё раз напоминаем вам, что более подробную информацию вы можете, получите, побывав на сайте нашего детского сада «Теремок» в разделах «Новости», а также вы можете, поучаствовать в создании следующего номера нашей газеты предоставив в неё любую интересную информацию.

В июне месяце в детском саду проводится смотр конкурс летних участков и наши воспитатели уже начали их украшать делать разнообразные интересные поделки из природного и бросового материала большая просьба к вам помочь в помощи и сделать для своих детей своими руками чудесную сказку.

Редакционная коллегия:

Донец С.Л. –ст. воспитатель МБДОУ ЦРР-детский сад «Теремок»

Щербакова Н.Н. – Воспитатель